

医院太平间想包给民营服务公司

■殡仪服务业内人士认为此举剥夺了逝者接受其他人服务的权利

■医院和承包方承诺尊重逝者家属意愿

最近几年,为了抢夺为死者服务的“权利”,锡城的一些殡仪服务人员甚至在医院太平间门口就大打出手。这样的困局如何解决?最近,无锡市人民医院想出了一个主意,打算把医院太平间服务外包给锡城的一家民营殡仪服务公司,要求其有序管理的同时杜绝争抢生意的行为。这项举措尚未实施,就在社会引起不小的争议。

太平间乱象让医院揪心

最近几年,医院的太平间成了是非地。因为殡葬行业的利润十分丰厚,许多民营的殡仪服务公司甚至“野鸡”公司也进入这个行业。这些殡仪服务人员一见到有人去世就去和死者家属谈殡葬业务,甚至因为抢生意在医院太平间门口争吵、斗殴。许多医院的工作人员苦不堪言。“实在太混乱了,死者家属又不清楚情况,往往以为这些人都是医院请来的,医院要从中捞好处。”无锡市人民医院有关人士说。

据了解,目前在无锡从事

殡仪服务的公司超过250家,其中只有50家左右领取了营业执照,一些非法殡葬服务人员为了争夺生意,24小时守在医院,一旦打听到有人去世,就赶紧去找死者家属谈殡仪业务。由于竞争激烈,抢生意的行为已经蔓延到了病房里。“有的时候病人还没去世,他们就迫不及待地凑上前去找病人家属说话,推荐业务,你说病人家属难过不难过。”无锡市人民医院有关人士透露,除了严重干扰病人的生活,近年来无锡市各级医院还发生多起不同殡仪公司人员因争抢生意打架斗殴的事件。“这些所谓殡仪服务公司的人还会以回扣的形式拉拢一些医院的护工提供信息,提供一次信息且生意成功的,最多可以拿到800元回扣。有时候病人刚去世,殡仪公司的人就跑到病房里拉拉扯扯,甚至自说自话地搬遗体。”

医院太平间需规范管理

据了解,在无锡市人民医院,仅去年临时在太平间停放

过的尸体就有514具,平均每天都有人被送到太平间,死者家属在那里烧纸钱、请人吹号、放哀乐,各家殡仪服务公司也聚集在太平间。“大吵三六九,小吵天天有,投诉不断。”

“无锡市平安殡仪服务有限公司提出要‘承包’太平间,我们就打算试试看。”无锡市人民医院一位负责人解释说。据该人士解释,按照传统的管理模式,医院的太平间仅供尸体临时停放,除非有冰冻保存且过夜,才会按照物价局核定的50元/天的标准收费。把太平间服务外包给平安殡仪服务公司,就是希望能够用新的方法规范管理医院的太平间。目前无锡市人民医院和平安殡仪服务公司正在就服务外包的合同问题进行磋商。这份合同明确规定,太平间服务外包后,病人在医生确认死亡之后,由值班护士通知太平间工作人员到病房办理相关交接手续将尸体运到太平间,严禁在病房内为遗体进行擦身更衣等后事处理,以免

有损逝者的尊严和隐私。人民医院禁止非法运尸车进入医院,杜绝非法殡葬人员进入病房乱拉业务。平安殡仪服务公司则需要派专业工作人员24小时驻守太平间,配合护理人员按照护理规范要求为遗体做善后料理。

太平间对外承包惹争议

太平间也能对外“承包”,也许是这样的消息有些耸人听闻,无锡市人民医院和平安殡仪服务公司尚没有正式达成一致协议,消息就传得沸沸扬扬,也引来了不小的争议。

“这不成垄断了吗?医院有什么权利把太平间给一个私人公司?”锡城某殡仪服务公司的负责人说,“这也剥夺了我们为丧户服务的权利。”也有人认为,医院的太平间是为公众服务的部门,应该是一个公益机构,如今“承包”给私人,难免让人觉得这里面有其他问题。

无锡市人民医院有关负责人对此并不认同。据其介绍,

这是一种尝试。市民可以放心的是,尽管医院将太平间交由民营殡仪服务公司管理,但医院并没有因为对外“承包”而收取一分钱。从目前拟订的合同看,平安殡仪服务公司进驻人民医院太平间后,合同明确该公司不得强行推销服务,不得向死者家属索要钱物,更不能违背丧户的意愿。“也就是说尽管太平间是给平安殡仪服务公司管理了,但不是说死者的后事就一定由平安殡仪服务公司来操办。丧户愿意给谁办、怎么办,都由丧户自主决定。我们医院也会根据合同约定审查平安殡仪公司的执行情况。”

无锡市平安殡仪服务公司的负责人同意院方的看法。他解释说,公司“承包”医院太平间并不是为了赚钱,而是为了规范病人临终服务和太平间的管理。平安殡仪公司一定会遵守相关法律法规,尊重遗体、尊重人权,为殡葬改革,为规范无锡市殡葬行业秩序做一些有意义的工作。 金辰 陈超

自作聪明

走近人前扔纸币 网吧里面偷手机

“你钱掉了。”听到这句话,大多数人会很自然地俯身看看。犯罪嫌疑人王宝堂就是利用这种方法在网吧内偷手机。近日王宝堂因涉嫌盗窃罪,被无锡市惠山区检察院提起公诉。

19岁的王宝堂是江苏省阜宁县人,2007年曾因盗窃罪被判处有期徒刑,可惜七个月的牢狱生涯并没有使他改过自新。2009年4月16日下午,王宝堂伙同网友“小马”“小强”来到无锡某网吧,打算偷手机。“小强”在网吧门口望风,王宝堂和“小马”则进入网吧寻找目标。此时男子张某正专心致志地上网,黑色的诺基亚手机就放在桌上,很显眼。王宝堂走近张某,往地上扔了十五元钱,“小马”拍拍张某的肩膀,说:“你钱掉了。”张某一看来,地上的确有钱,便弯下腰去捡钱。王宝堂乘机抓起手机放进口袋,并顺利逃离。

当天晚上9点多,王宝堂等三人来到另一家网吧,正在上网的女子姚某同样把手机放在桌上。因为是款山寨机,“小马”“小强”嫌不值钱便离开了。王宝堂独自留下故伎重演,扔了6元钱让姚某捡,趁机拿走姚某的手机。网吧的网管一直在注意着王宝堂的举动,发现他偷手机后,遂同周围群众合力将其捉住。经价格鉴证,王宝堂所窃两只手机价值合计1550元。 葛艳敏 施青 陈超

安眠药调包保健品 劫走女友万余元

把女友每日吃的排毒养颜胶囊偷偷换成安眠药,在女友昏昏沉沉情况下,捆绑女友手脚后持刀威胁迫使其说出银行卡密码,提走9600元。日前,制造情人节抢劫案的陈海宁(化名)被无锡市南长法院依法判处有期徒刑十一年,剥夺政治权利三年,并处罚金10000元。

今年2月15日,张聆(化名)闯进附近的派出所报案,称情人节当晚被其同床共枕的男友抢劫。事发几天后,警方将准备离开无锡的被告人陈海宁抓获。

张聆刚开始认识陈海宁时,见陈能说会道,对其印象不错,而且陈告诉她自己是个小包工头,两人关系迅速升温,不久,陈给女友买了排毒养颜胶囊,张聆很是感动。2009年2月14日晚,陈海宁以过情人节为由来到女友住处。趁张不备,陈用预先准备好的装有安眠药的排毒养颜胶囊与张服用的排毒养颜胶囊调换并骗其服下。次日凌晨3时许,陈海宁趁张熟睡时,从张钱包里劫得700元和银行卡,并用预先准备好的胶带纸将张捆绑后弄醒,持刀威胁,甚至用香烟烫威胁其说出银行卡密码。随后,陈海宁至银行自动取款机上从卡内提走了9600元。

陈海宁是上世纪80年代的大学生,2003年12月曾因抢劫浴室打工女被判四年六个月。南长法院审理后认为,陈海宁在刑罚执行完毕以后,五年以内再犯是累犯,应当从重处罚,且抢劫的数额巨大,故法院作出了以上判决。 许晓妍 夏燕 陆媛

8亩多葡萄藤被砍为哪般?

种植户:曾跟社区申明葡萄收完再协商补偿
社区:说好了去年那季葡萄收完就搬却不走

近日无锡一家媒体报道了滨湖区勤新社区一处葡萄园莫名被人毁掉的事情,据信此事与勤新社区征地拆迁有关。报道刊出以后双方当事人都不满意,勤新社区的工作人员于是向《生活无锡》求助。征地拆迁不好好协商,锯掉葡萄藤了事?《生活无锡》昨日对此进行了一番再调查。

读者求助:8亩多葡萄园被人毁

周先生是滨湖区人,虽然不是勤新社区的居民,但多年前就在勤新社区的土地上种起了葡萄。周先生的葡萄园有5亩多,附近还有另外两家的葡萄园,加起来一共8亩多地。葡萄园所在的位置是滨湖区钱荣路交通研究所附近,今年这里的葡萄长势十分旺盛。周先生说:“再过一个多月葡萄就可以收了。可是6月17日我们到葡萄园一看,发现有好多葡萄的藤被人砍了,叶子全部打蔫了,小指头大小的葡萄也全部活不了了。”

据周先生说,这些葡萄藤都是勤新社区派人来砍的,主要原因是他们和勤新社区的征地没谈拢。他们在这里种葡萄是从上世纪90年代开始的,那时候这里的田地抛荒得很厉害,他们就到勤新社区的一个朋友到勤新社区的这块地上来种葡萄。去年夏天,勤新社区来人找他们谈征地的事情,双方

就补偿问题一直谈不拢。“我跟他们说等葡萄收完再谈补偿的事情,可是他们在6月初通知我6月15日就要征地,结果,我们还没来得及动就有人拿电锯把葡萄藤给锯了。”周先生说。

社区回应:说好了去年就搬的

对于周先生的说法,勤新社区的有关负责人显得十分郁闷。据其介绍,因为涉及到附近工业园区建设研发大楼的需要,周先生种葡萄的那块地在2008年8月份就被征用为国有了。从那时起社区就和周先生等人协商补偿的事情。一开始周先生同意等去年那季葡萄收完就搬走,可葡萄收完又过了大半年,周先生等人一点搬的意思都没有,现在工期很紧,他们就采取了强制措施。该负责人说:“那块地原先是勤新社区的集体土地,因为暂时没人使用,周先生在上面种葡萄社区也没有多过问,也没有向他收过任何土地租金。现在土地被征为国有,我们依据无锡市的补偿政策给他6000元/亩的补贴应该是很合理的。可是周先生就是不愿意。”该负责人说,“周先生既不是勤新社区的居民,种葡萄的地也不是他的,照道理就应该自行搬走,社区给他补偿已经是从朋友角度出发了,他怎么可以一直拖着不走呢,你说我们该怎么办?” 金辰 陈超

长广溪串起的两颗明珠

太湖边古村落许舍、葛埭闪耀江南历史文化特色

“长广溪位于无锡市西南郊,是连接蠡湖和太湖的生态廊道。长广溪两岸,有着多处历史遗迹,由长广溪串起的许舍、葛埭两个古村落,更是充满了浓郁的江南文化特色。《生活无锡》近日探访了这两个由长广溪串起的明珠,试图揭开这两座古村落的神秘面纱。”

许舍——无锡第一家茧行所在地

时光回转到光绪年间,无锡地区农村第一家茧行——其均茧行门口的河埠头,满满停泊着从四乡八集驶来的船,船里满满的金黄、雪白的蚕茧。河埠上去就是可容3~4个人并排走的街道。船上的船民挑着担子,把一担担蚕茧交到茧行换来钱钞,再在街上的茶食店、棉布店、日用百货店买一些寻常需要使用的东西回到船上。

这样富有浓郁江南特色的商业场景,在无锡西南郊的滨湖区科教产业园许舍村,如今还能见到隐约的痕迹。据熟悉当地历史的老人介绍,许舍原名鹤溪,位于长广溪西,西靠象背、老虎诸山。许舍受诸山之水,由西而东,冲泻直下,



许舍古民居临水建造

经山民长期疏导,逐渐形成了四条涧溪,其中以鹤溪最长,约二里多。这里山清水秀,风景优美。最早有记载的是北宋徽宗年间的太常少卿许德之,

葛埭——见证无锡先民起居之地

与许舍相隔一座雪浪山的葛埭,同样是一座妙不可言的古村。相比之下,葛埭的历史要比许舍早一些,其繁华的辰光则要比许舍晚一些。一直研究葛埭历史的老人蒲耕霖介绍说,葛埭村名的由来与晋代的炼丹术家葛洪有关。后人为纪念葛洪而将他驻足的地方叫做葛埭,其炼丹的地方叫洪口墩。洪口墩有新石器时代的遗址,足以证明早在7000年前无锡先民就在此择地而居。如今的洪口墩只有一处隐约的高地,高地上杂花生树,满目苍翠。据村民介绍,明清时代,这里是文人骚客群聚之地,目前仍保留得最完整的古建筑就是横山草堂,其主人为明代著名的文人,时人比拟草堂为“晋之兰亭”,有“山阴之盛”。

葛埭还是无锡市首批确定的历史文化村镇,其东西横街连绵千米的老街宽度竟然达到8米。蒲耕霖介绍说,现存的葛



葛埭老街古朴依旧

埭老街始建于1926年,街宽约8米,许多历史名人曾在此居住。因其地处去无锡城区的必经水道,又是通往无锡的陆路官道,葛埭老街繁华胜景一时无两。当时街道两侧店房全是一色整齐的木板楼房,1937年,这条街上的店铺高达41家,资金总额878石米,有米粮、面饭、茶食、南北货、家具、百货、棉布、铁、木、鱼行、肉店、

金辰 陈超 文/摄



6月30日傍晚,滨湖区一家化工企业内突然发生大火。接警而到的消防队员经过1个多小时奋战将大火完全扑灭,保住了该企业价值数千万元的生产设备。 计雨禾 薛晨